

# В МОСКОВСКИХ ПУНКТАХ ОБМЕНА ВАЛЮТЫ - СВОИ СПОСОБЫ ОБМЕНА, ТО ЕСТЬ ОБМАНА (3-я стр.).

# ТРИБУНА Сургутская

№ 161 (8744)

Суббота, 23 августа 1997 года

В розницу цена договорная

## ВМЕСТЕ МЫ - СИЛА

Журналисты Сургута и общественное движение "Матери против наркотиков" 4 сентября намерены провести акцию, направленную на борьбу распространением в городе наркотических веществ.

Это решение принято в четверг во время встречи оргкомитета движения и представителей средств массовой информации. На ней присутствовали также сотрудники отдела по незаконному обороту наркотиков УВД, которые поддержали проведение акции.

Она пройдет в форме манифестации. Намечены маршруты шествия. Плакаты, которые несут его участники, будут отражать отношение к торговцам зельем, которые вольготно чувствуют себя в нашем городе, а также требования к властям оградить детей от тлетворного влияния наркодельцов, приступить к строительству реабилитационного центра и т.д.

По неофициальному данным, в Сургуте не менее 30 тысяч человек, большинство из которых подростки и молодые люди, употребляют наркотики. При мерно двести человек занима-

ются торговлей зельем, около пятидесяти осуществляют его поставку. Взять под свой контроль этот вид бизнеса, приносящий баснословные доходы, попытается один из воров в законе.

Некоторые сургутяне помогают наркодельцам, сдавая им свою квартиры, участвуя в распространении дурмана, объясняя свои поступки трудным материальным положением. Эти данные не могут не беспокоить.

Подготовленная заявка на имя мэра Сургута о том, чтобы он официально разрешил проведение этой акции. Участники встречи рассчитывают на то, что сургутяне, кого волнует эта проблема, в этот день в 18 часов выйдут на улицу и примкнут к шествию, которое начнется у кинотеатра "Аврора".

Зоя СЕНЬКИНА.

ФОТОРЕПОРТАЖ

## СЕБЕ НА ХЛЕБ И СЫНУ НА КАЛЫМ

Несмотря на будний день, на оптовом рынке в поселке Солнечном царил столпотворение. Машины, люди, дыни, арбузы - все смешалось в рыночной суете.

Ввиду отдаленности рынка добираться сюда можно, только имея автомобиль. Купить что-либо здесь удается немного дешевле, чем в городе. Начиная с венчиков и заканчивая мебелью.

Дыни - от четырех до пяти тысяч рублей за килограмм - поражают своими размерами. Одна дыня потянула за жан двадцать три килограмма, и покупатель выложил за нее 100 тысяч рублей. Огромные астраханские арбузы граждан азиатских государств продаются по 1800-2000 рублей за кило, при этом вес прикидывают "на глаз", а когда им предлагают взвесить товар на весах - сильно обижаются.

Молодой картофель - от полутора до двух тысяч рублей за килограмм, персики - 10 тысяч кило, капуста по три с половиной тысячи, баклажаны по пять, перчики по четыре тысячи рублей, лук - три с половиной тысячи - по пять-шесть тысяч - огурцы.

"Вы из газеты? А из какой газеты?" - вид людей с блокнотом и фотокамерой породил любопытство у продавцов преимущественно азиатского происхождения. От объектива никто не прятался, наоборот, все были готовы позировать, но откровеннее читать на житейские темы южане явно не спешили. И лишь невысокого роста узбекча на нашу попытку познакомиться сразу ответила: "Диля меня зовут".

Диля приехала из солнечного Ташкента подзаработать. В советское время она работала продавцом в магазине,

"Вы знаете, про что напиши-

## Плоды по осени попробуем

Сразу после окончания неудавшегося нынче лета дачники в очередной раз продемонстрируют плоды своего труда.

Несмотря на то, что погода не располагала получить хороший урожай, опытные земледельцы умудрились вырастить всяческую на несколько сотках. Лучшие и диковинные экземпляры овощи, варенье, соленье, вина, цветы и прочее продемонстрируют они на традиционном ярком осеннем празднике "Урожай-97".

В этом году выставка будет проходить в Доме культуры "Стройтель". Аукцион, беспроигрышная лотерея, награждение самых трудолюбивых горожанок - все это предусмотрено программой праздника, который откроется в девять часов утра шестого сентября.

Пищевые предприятия по традиции тоже покажут сургутянам образцы своей продукции, а желающие смогут ее и продегустировать.

Зоя СЕНЬКИНА.

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

### Седьмая, но не последняя

Акционерное общество "Хантыманский скотреком", филиалом которого в нашем городе является "Сургутскотреком", удостоено очередной международной награды.

"Награда Тель-Авива за заслуги в области сотрудничества" - уже седьмая из высоких наград в арсенале АО. В статусе этого престижного знака отличия сказано, что он вручается за содействие в развитии национальной интеграции в мировую экономику за 1996 год.

Израильский институт общественного мнения Эзгуль ежегодно определяет ведущие компании из многих стран мира и приглашает в Тель-Авив для награждения. Этим летом такая честь была оказана "Хантыманской скотрекомом", от имени которого в церемонии награждения принял участие технический директор акционерного общества С. Трибинский.

Безусловно, отмеченные этим высоким почетным знаком автоматически зачисляются в разряд потенциальных партнеров по внешнеэкономическим связям.

Приятно, что наше окружное предприятие отныне стоит в одном списке с самыми прелестными компаниями Израиля, России и стран СНГ.

Соб. инф.

## СГПИ готовится к новоселью

В следующий вторник, то есть 26 августа, рабочая комиссия собирается принимать у строителей новый учебный корпус Сургутского государственного педагогического университета по улице Студенческой.

На этот новый корпус у СГПИ большие надежды. Если строители успеют, то уже в октябре, а

именно к Дню учителя задумывалось приурочить окончательную и торжественную сдачу объекта в эксплуатацию, студенты и преподаватели института наконец-то раскроются с занятиями в две смены и перейдут на односменку.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

## На том же месте, в тот же час

Многие сургутяне с нетерпением ждут последней недели августа - знают, что по традиции, существующей последние несколько лет, в кинотеатре "Аврора" для них готовится сюрприз.

И действительно, как всегда, к Дню кино, который будет отмечаться 27 августа, администрация кинотеатра с помощью мэрии города, которая взяла на себя оплату предстоящего удовольствия, подготовлена целая коллекция российских фильмов, посмотреть которые сможет любой желающий в шесть часов вечера ежедневно с двадцать пятого по тридцать первое число последнего летнего месяца.

Спектр подготовленных к показу картин достаточно разнообразен. Здесь и комедия "Игра воображения", имедромада "Любить по-русски-2", и получивший множество призов на различных фестивалях "Мусульманин" с Евгением Мироновым в главной роли. Не разочаруют зрителя и "Клюква в сахаре", и "Крестоносцы", и "Тот, кто не живее".

Вообще "Аврора" славится своими способностями привлекать к себе людей. Так, практически все ветераны города с радостью приходят сюда в киноклуб "Ретро", в рамках которого во время Недели российского кино будет показана картина "Байка". Это будет 30 августа. А 26-го и 29-го кинотеатр открывает свои двери для детей. Так что кино по-прежнему все возрасты покорны.

Елена СОЛОМИНА.



т... - Диля перешла на полуслепоту. - Про таможню! Таможенник доллар просит. Сколько постов проехал и всем давай. От 500 тысяч до миллиона рублей каждому. И милиция нас все время гоняет. Вообще, не любят нас русские...

В Сургуте Диля надеется заработать на пропитание для семьи и калым для сына - женить его пора. А на калым нужно десять миллионов рублей. Если повезет осенью с торговлей - быть свадьбе.

Напоследок мы с фотографом купили по арбузу. Мой астраханский приятель опять-таки "на глаз" - десяти кило. Но последующее взвешивание дало неожиданный результат - 11,5 килограмма. Что ж, такое тоже было.



Алексей НОСИКОВ.

Фото

Геннадия БЕССМЕРТНОГО.

## КАЛЕЙДОСКОП

## КТО РОССИИ ВРАГ?

Большинство русских мыслителей прошлого века - потомки обрусевших тюркских аристократов, утверждает российский писатель, крупный специалист по славянофилиям Михаил Чванов. Более того, он считает, что на Кулупиковом поле Русь скватилась не с Золотой Ордой, а с экспансией западных латинистов.

ЖУРНАЛИСТИКИ  
ОБЪЕДИНЯЮТСЯ

О слиянии двух из четырех наиболее влиятельных периодических общественно-политических изданий объявлено в Иркутской области. Выходящие трижды в неделю газеты "Советская молодежь" (членитель - коллектива редакции, тираж - пятнадцать тысяч) и "Номер один" (владельцы - два частных лица, тираж - от семнадцати до сорока тысяч) с первого сентября будут издаваться шесть раз в неделю под новым названием "СМ номер один".

По оценке наблюдателей, объединенная газета может сорванным потеснить на местном печатном рынке два других влиятельных общественно-политических издания - старейшую газету области "Восточно-Сибирскую правду" (выходит пять раз в неделю, тираж - 45 тысяч) и трехразовую "Что почем?" (тираж - от 17 до 38 тысяч экземпляров).

## НАЛОГОВЫЙ АБСУРД

Неожиданной жертвой кампании борьбы за пополнение доходной части бюджета стала в Бурятии поисково-спасательная служба. Впервые она не сможет оказать помощь людям, попавшим в беду. Касса службы опечатана сотрудниками налоговой полиции, проводившими накануне эту операцию в сопровождении вооруженного подразделения физической защиты. Поводом для столичной экстренной меры послужил долг спасателей фонду медицинского страхования в размере восьми миллионов рублей. Между тем деньги службе нужны уже сегодня для организации поиска двух горожан, отправившихся тридцатого августа в прибайкальскую тайгу за грибами.

МАРИЯ ЭДВИ  
ХРИСТОС  
НА СВОБОДЕ

Мария Чигирин-Кривоногова, одна из главарей секты "Белое братство", освобождена по амнистии из Днепродзержинской женской колонии. Еще месяц назад эта женщина обращалась в телерадиотрансляцию с заключением к своим "единоверцам".

## «ПЕСТРАЯ ЛЕНТА»

Полудетективная история, чей-то напоминающая известную "Пеструю ленту", произошла в Челябинске. Вернувшись домой, хозяйка обратила внимание на черную веревку около балконной двери. Когда она накнула, "веревка" мгновенно исчезла под шкафом. Женщина пыталась вызвать милицию, но в службе "02" ответили, что змеи не занимаются. Тогда хозяйка обратилась в главную городскую диспетчерскую.

Прибывшие специалисты вытащили непрощенную гостью сажком и рассмеялись. Это оказалось небольшой юж, которого вскоре отвезли к пригородному болоту. Змееволовы отметили уникальность происшедшего: уж забрался на третий этаж дома в центр города.

## С ЛЕГКИМ ПАРОМ!

С нынешней весны в Кемерово действует клуб юных парильщиков "Муравей". Он объединяет

ниль пятьсот мальчишек и девчонок, для которых еженедельное посещение бани стало нормой. Сформированы группы по десять человек в каждой. Обычно это одноклассники или ребята из одного двора. Два часа длится банная церемония. Именно церемония, а не любительская помывка. Сначала разминка под руководством опытных тренеров, потом душ, парилка, бассейн. Все сопровождается рассказами об истории русской бани, советами, как лучше отмыть накопившуюся грязь, как заготавливать веники и пользоваться ими. Всегда к услугам детей опытные массажисты. И какая баня без посиделок за самоваром, наслаждения чудо-действенным чаём!

## НИКТО НЕ ЗАБЫТ

США и КНДР возобновляют совместные поиски останков американских военнослужащих, павших в годы корейской войны. Как сообщили представитель отдела военнопленных и пропавших без вести в министерстве обороны США Майкл Сакс, десять экспертов отправятся для проведения раскопок в пятидесяти километрах к югу от реки Ялу. Там в 1950 году шли напряженные бои, в которых погибли около 350 американцев.

ДЕЛО РЕШАТ  
«ПОЛЮБОВНО»

Инцидент, связанный с задержанием береговой охраной США в Беринговом море российского траулера "Черняева", будет "полюбовано", урегулирован. Уверенность в этом выразил представитель американского госдепартамента. При этом он указал, что США намерены действовать в соответствии со сложившейся международной практикой. При наличии юридических оснований это не исключает конфискации задержанного судна.

По словам американского дипломата, согласившегося на беседу при условии сохранения анонимности, в США считают, что российские рыбаки взяты, что называется, с поличным. На борту траулера, задержанного, по мнению американцев, в их исключительной экономической зоне, обнаружены орудия лова и более тонны рыбы. Поэтому судно было взято под стражу и отконвоировано в американский порт. О случившемся извещены российские власти и местное командование пограничной службы РФ.

Капитан "Черняева" утверждает, что в момент задержания траулер находился в российских водах и рыбы на нем не было.

СЛУЖИТЬ НАРОДУ  
И СОЦИАЛИЗМУ

В преддверии открытия четвертого съезда КПК китайское руководство ужесточило положения, касающиеся создания и функционирования на территории страны радиовещательных и телевизионных станций.

Для этого ни в какой форме не могут быть использованы иностранные инвестиции. "Радио и телевидение должны служить народу и социализму и не могут быть объектами аренды или передачи для последующего использования", - говорится в положениях.

Запрещается передача по каналам радио и телевидения материалов, подрывающих единство, суверенитет и территориальную целостность страны, а также насилия вреда безопасности, престижу и интересам государства.

По материалам  
ИТАР-ТАСС.

## ДУХОВНАЯ ПИЩА

ШЕЛУХА, КАК КОРОСТА,  
ОТПАДЕТ, А ВЕЧНОЕ - ОСТАНЕТСЯ

**Несколько лет назад хорошую, достойную внимания литературу было очень трудно достать. Сборания сочинений известных классиков, фантастов, мастеров детективного жанра и даже детской литературы приходилось выписывать и долгое время ждать заветного бланка из книжного магазина, оповещавшего о том, что можно прийти и получить эти книги. Отсюда очередь из таких же страждущих книголюбов, доставив домой свою сокровища, можно было часами листать пахнущие типографской краской страницы, обещавшие массу приключений, волнений, смеха и слез.**

Сейчас в книжных магазинах и книжках города несложно отыскать любую интересующую литературу. На смену строгим аристократическим обложкам прежних изданий пришли яркие, при виде которых разбегаются глаза и трудно заострить внимание на чем-то одном.

Но, как правило, "кричат" обложки современных книг, чьи герои - всевозможные "слепые" и "бешеные", о чьей трудной жизни ведется повествование из книги в книге. Бросаются в глаза маленькие книжки из серии "про любовь", где зарубежные авторы затягивают новых русских читателей в пучину страстей средневековых и нынешних героев и героян. Почитателей подобной литературы можно встретить везде: в поезде, самолете, автобусе. Почти не встретишь тех, кто читает Чехова, Гоголя, Хемингуэя, не говоря уже о поэтических сборниках.

А дети ныне отдают предпочтение разным комиксам, нежели интереснейшим книжкам, на которых выросло не одно поколение.

Наверное, и вправду сейчас другое время, другие ценности, другие читатели. По крайней мере, у меня создалось такое впечатление, что теперь люди стали читать гораздо меньше, чем раньше, а если и читают, то чаще чтиво, нежели классики.

Чтобы лишний раз убедиться в своих наблюдениях или, наоборот, разувериться в них, я решила побывать в двух лучших книжных магазинах города - МП "Слово" и МП "Книжный мир", поговорить с продавцами и заведующими, узнать их мнение по этому поводу. И надо сказать, эти встречи настроили меня оптимистически: книга живет и будет жить, и ничто не сможет заменить ее ладью.

Полки книжного магазина "Слово" заставлены самой разнообразной литературой. Тут и великолепное собрание поэтических сборников, и интереснейшие юмористические детективы И.Хмелевской и множества детских изданий, специализированной литературы. Отдается дань и современной русской прозе, представленной нынче В.Доценко, Э.Толоплем, А.Марининой и другими писателями.

Директор магазина Наталья Анатольевна Савинцева в самом начале нашего разговора заметила, что интерес к серьезной книге сейчас упал, покупатели очень хорошо берут книги серии "Черная кошка" и любовные истории. Тем не менее она постоянно привозит с книжных ярмарок классику, которая хотя и залеживается, но все равно рано или поздно раскупается читателями. Делать же оборот на том, что раскупается моментально, не хочется, потому что хороший книжный магазин должен продавать хорошую литературу, а не только пользующееся сиюминутным успехом чтиво.

- Иногда мне кажется, - говорит Наталья Анатольевна, - что книга в наше время становится предметом роскоши, который не все могут себе позволить. Люди больше думают о еде, чем о духовной пище. Ощущается и засилье видеофильмов. Но все равно я, например, не представляю свою жизнь без книг.

Не представляют жизни без книг и постоянные покупатели магазина, которые приходят сюда из года в год. Продавцы, даже не

зная их имен, запоминают лица, общаясь с ними, стараются сказать для них то, что те ищут. Читательский спрос играет далеко не последнюю роль.

Наталья Анатольевна занимается книжным делом уже двадцать лет, поэтому она может судить о том, как относились к книгам раньше и как теперь. Меньше читать стали дети, считает она, ведь при нынешнем обилии детской литературы ребенку бы читать, да читать, а дети увлекаются "Денди".

Магазин сотрудничает со множеством московских и питерских издательств, Наталья Анатольевна часто ездит на книжные ярмарки. И хотя художественную детскую и взрослую литературу издатели предлагают самую разную, сейчас наблюдается отсутствие новых изданий вузовских учебников и специализированной литературы, например, по нефти и газу, а ее покупатели спрашивают постоянно. Да и школьные учебники трудно приобрести прямо на ярмарке, приходится действовать через дилеров.

Сейчас издатели предлагают книги изначально дорогие, а последние наценки, без которой не обойтись, либо от нее зависит и зарплата продавцов, издание становится еще дороже. Но, наверное, для тех, кто любит добротное чтиво, никакая цена не будет проблемой.

Зарплаты у продавцов книжных магазинов - что в "Слове", что в "Книжном мире" - составляют: "Слово" - 1500 рублей, "Книжный мир" - 1200 рублей, а последние наценки, без которых не обойтись, либо от нее зависит зарплата продавцов, издание становится еще дороже. Но, наверное, для тех, кто любит добротное чтиво, никакая цена не будет проблемой.

Магазин работает со многими издательствами. Очи помогают дилерам в Екатеринбурге, которые ищут необходимые "Книжному миру" издания по всей стране. Возникают и новые связи. Недавно Валентина Михайловна познакомили из московского издательства "Интерникнига", предложили сотрудничество. В прайслисте, присланном оттуда, значились пятитомник Шукшина, собрания сочинений Чехова и Достоевского, и цены на них, достаточно низкие. Даже учитывая торговую наценку, Валентина Михайловна думает, что они не покажутся покупателям высокими.

Случаются в магазине и печальные курьезы. Как-то школьники спрашивали, нет ли в продаже "Войны и мира" ...Достоевского, интересуются также и Рубле, который в действительности - Рабле.

Валентина Михайловна считает, раньше некоторые покупали книги только потому, что было престижно иметь в доме хорошую библиотеку (книги для красоты" расставлялись на полках книжных шкафов согласно их цвета: на одной - только синие обложки, на другой - зеленые и т.д.), и зачастую владелец такой библиотеки этих книг даже и не читал. А сейчас люди знают, что им нужно, и покупают интересующую их литературу, невзирая на цвет обложек.

- Если люди перестанут читать, они перестанут думать, - сказала напоследок директор книжного магазина, и, скорее всего, она права.

Доходы у книжных магазинов никогда не были большими, но главное, что такие торговые точки есть, а значит, люди читают, значит, хотят видеть в своем доме интересные книги.

И еще: любая книга имеет право на существование, чтобы люди могли отличить настоящие ценности от сиюминутных.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.



# Частная Жизнь

**Н**Е ВСЕГДА собственные дедушки и бабушки выполняют эту функцию, а потому у озадаченных родителей начинается время поиска. Нужно, чтобы кандидатка внушила доверие, умела готовить, заниматься с детьми, гулять, укладывать спать и т.д. И это вовсе не надуманные требования. Наверное, каждому приходится слышать о неудачном опыте воспитания детей посторонними людьми.

Так, однажды довелось слышать историю, когда для двух мальчиков наняли преклонных лет мужчина (срок поджимал), и другой кандидатуры просто не нашлось), который любил поспать, а иногда и выпить. Нередко возвращавшейся с работы маме приходилось будить не-задачливого "усатого няни", выяснять, где же ее дети, и слышать в ответ: "Черный, белый, у!". Означало сие, что мальчики где-то гуляют, а где - неизвестно. К счастью, этой семье удалось избежать каких-то серьезных происшествий, но так бывает не всегда.

К примеру, недавно няня одной девочки не успела за неей на прогулке, в результате чего последней пришлось некоторое время ходить с переломом руки.

Конечно, такие разговоры несколько отбивают охоту доверять кому-то своего ребенка. И все же обстоятельства вынуждают. А потому нужно делать это очень и

очень осмотрительно. Специалисты уверяют, что поиск няни - это как раз тот случай, когда в первую очередь должны быть задействованы близкие знакомые,

памятую о больничных, которые были за последние время уже не единожды, я знала, что у меня на работе возникнут проблемы.

## ИЗ ЧУЖОГО ОПЫТА

# ТРЕБУЕТСЯ НЯНЯ...

**Как часто в жизни случается, что желанные и любими детки оказываются вдруг камнем преткновения: то болеют не вовремя, а на больничный уйти вам производство не позволяет, то садик закрывается на ремонт, когда у вас на работе план "горит", то срывается долгожданная встреча с друзьями, потому что опять же не с кем оставить малыша. Да мало ли причин.**

**Выход многих видят в одном коротком слове - "няня".**

...

друзья, которым небезразлична ваша жизнь. Рекомендации же, полученные от людей посторонних, зачастую не в вашу пользу.

Если вам все-таки не удалось найти ничего подходящего среди "своих" и вы решили обратиться к объявлениюм в газетах, то поинтересуйтесь, имеет ли потенциальная няня соответствующее образование, сколько детей она уже взяла под свою ответственность, чем и как планирует с ними заниматься, кормить. Узнав все это заранее, вы подготовите базу для будущих благодарностей.

"У меня болел ребенок, и в садике посоветовали некоторое время побывать с ним дома. Но

книжек. Я была спокойна за то время, когда я не с ним. Прошел оговоренный срок, мой сын достаточно окреп, перестал болеть".

Это, так сказать, традиционная няня, наблюдающая за детьми целый день. Но, согласитесь, иногда возникает потребность в услугах такого человека внезапно. И здесь вам на помощь могут прийти студенты, а чаще - студенты местных вузов. В Москве такое движение среди молодежи сейчас очень распространено. Вы уезжаете на какое-либо мероприятие, оставляя детей под присмотром молодой девушки, заранее обговорив цену ее услуг. В таких случаях оплата чаще всего почасовая.

...

## ПОЧТА НАЙТИ ИСКЛЮЧЕНИЕ

**Пишет вам обычный рядовой читатель. В одном из ваших материалов под рубрикой "Ситуация" вы написали о жизни Жанны и ее дочки.**

Не могу понять парней: неужели в женщинах главное - тепло? Может, я так воспитан, что ценю человека, а не его физиологию. У меня самого пока нет детей, но надеюсь, что будут. Я их очень люблю, несмотря на то, что еще достаточно молодой - 21 год. К огорчению моему, встретить серьезную девушку моя пока не удалось, а так хотелось бы жить для кого-то и ради кого-то. Хотелось бы, придя домой, увидеть любимую и услышать детский смех. Хотелось бы отдавать семье все свои чувства. Не знаю, расцедится ли когда-нибудь моя судьба на то, о чем я мечтаю?

Иногда бывает от того одиночко, что хоть плачь. Если и дальше...

ше так будет, то годика через два-три возьму из приюта малыша и воспитаю его сам.

А на месте Жанны я начала узнавать бы, что это за человек, как он относится к детям, а потом уже думал о серьезных отношениях. К сожалению, не всегда срабатывает формула "раз он любит меня, полюбит и мою doch'".

Жаночка! Не все мужчины честны и любят детей, а если и любят, то своих родных. Но есть из этого правила исключения. К примеру, меня тоже отец с девятью лет взял и мы живем счастливо и дружно. И дай вам Бог найти это исключение.

**С уважением, Илья.**

## У ЗЕРКАЛА

# ВСЕ ЖЕНЩИНЫ И НЕМНОГО КЛАУДИИ И СИНДИ

**Утро. Подъем. Зеркало. Н-да... Конечно, как говорится, красоту ее ничем не испортить, но... иногда хотелось бы наблюдать ее (красоту в смысле) на своем лице в большем объеме. Косметика, спасительница моя!**

**Иди на помощь - без тебя меня не поймут.**

Знакомая картина? Но скажите, задумывались ли вы о том, насколько вы владеете искусством пользоваться этой самой косметикой? Визажист врачебной косметологии, что расположена по улице Ленина, Светлана Лепихина уверяет, что многие из нас и не подозревают, какие мы красавицы.

- Часто для этого человеку нужно подсказать лишь какие-то маленькие штрихи. К примеру, как "открыть" глаза тем, у кого наявись веки, какую сделать форму бровей и т.д.

Мы показываем, как все это делать правильно. Это входит в нашу основную задачу - научить женщин краситься. У нас специально сделана зеркальная стена, около которой и происходит вся процедура, чтобы наши посетительницы могли видеть шаг за шагом то, что мы делаем с их лицом.

- Пользуетесь ли вашими услугами молодые девочки, которые только начинают входить в мир косметики?

- К сожалению, они чаще приходят с вопросами, связанными с проблемной кожей. Что же касается декоративной косметики, то видишь их здесь реже - лишь когда готовятся к чему-то очень торжественному. Перед выпускными очень многие приходили. Недавно приходится делать свадебные макияжи.

- Несколько часто вы спорите со своими клиентками, что видите, что то, что заказывают они, им, скажем, не совсем к лицу?

- Спорим. Хорошо, если удаётся убедить. Но нередко бывает и так, что делаешь именно то, что просит девушка. Вот недавно делала макияж невесте - утова-

риала, показывала, что ей идет именно такой вариант, но она привыкла краситься по-своему и побоялась в столь знаменательный день резко измениться. В таких случаях мы просто приглашаем прийти еще раз.

Вообще девочки мало прислушиваются в этом отношении к советам специалистов. Наверное, возраст сказывает: все хочется попробовать самой. А вот женщины, которым ближе к тридцати и выше, с удовольствием приходят к нам именно с целью овладеть секретами макияжа как вечернего, так и дневного. Они чаще всего полностью отдаются руки визажисту, доверяя нам во всем.

- Если говорить о дневном макияже, то времени на него остается очень мало. Учитывайте ли вы это, когда даете советы женщинам?

- Мы специализируемся на показывании наиболее простую технику, чтобы вы могли пользоваться каждой утром. У нас есть профессиональная американская косметика "Джо Бласко", на основе которой мы и учим создавать красоту. Основное преимущество этой косметики в том, что она базируется не только на декоративной основе, но в ней

выделена лечебная серия, которая позволяет убрать желтушный цвет лица, красные вены, синяки или осветленные пятна на коже.

Многие женщины в нашем городе с завистью смотрят на супермоделей из красочных журналов и не подозревают, что они сами ничуть не хуже, а может быть гораздо лучше - надо только увидеть это и немножечко помочь самой себе, может быть, косметикой, а лучше - хорошим настроением.

**Житейские истории собирала Серафима ТАРО.**

## НУ И НУ!

# ОДИННАДЦАТЫЙ - ГИШНИЙ?

**Если вы уже вернулись из заморских стран, где вам удалось безмятежно провести пару недель своего отпуска, то, думаю, вам пригодится то, о чём я сейчас расскажу.**

**Если, конечно, оставшуюся "зелень" вы намереваетесь вновь обратить в "дерево".**

**То есть обменять валюту на рубли.**

Не знаю, как в наших пунктах обмена работают, лично нам лёгче пришлось в свое время через Москву, поэтому валютные операции совершили не в Сургуте. Понятно дело, вы сейчас скажете, что курс в столице почему будет и пару сотен тысяч рублей на этой разнице, дескать, мы сэкономили. Так-то оно так, если бы не одно маленькое проишествие.

Доллары - ведь они только как способ накопления хороши. Ну, куда, скажите, пойдешь с баксами у нас? Первую же понравившуюся шмотку покупать? Да да я то время, пока обмения валюты на рубли, сто раз передумать успею. А тут, сами понимаете, стопка. От изобилия товаров глаза разбегаются. Приглядышась к одной вещи, через минуту находишь другую, в то stesso время. Так забегаешься взглядом, что, глядишь, и... ничего не купишь. Потому что деньги вроде как и есть, да пока они в баксах - не платежеспособны.

Нет, это, конечно, здорово было бы, если бы я в Москве, например, жила, а не вездесуща находилась. Но поскольку судьба местом моей прописки распорядилась иначе, то пришлось принять достаточно строгое решение: все отпускные спустить до копейки. Ну, это же смешно на самом деле - захиматься в Москве, отказать себе в приобретении понравившейся кофточки ради того, чтобы дома, уливаясь слезами, купить такую же, но

менее оригинальную и в три раза дороже!

В общем, прихожу в один из столичных магазинов. Туда-сюда. О! То что надо! И цена неплохая для вполне приличного костюмчика - сантиметров сорок. Двести у меня было, а "пол-лимит" с таким же хвостиком, думаю, получу за сто долларов. Правда, в пункте обмена (их сейчас почти в каждом московском магазине не по одному понятанко) курс покупки был один из самых низких по городу - 5690 рублей за доллар. Да только охота - пуще неволи. И в конце концов, мы что - крохоборы что ли?

Протягиваю паспорт, валюту и паспортную, забронированную пленкой. Там что-то пишет и, как говорится, на глазах изумленной публики быстро-быстро пересчитывает "полтинники", составляющие основную массу обмениваемой суммы.

"Одиннадцать", - фиксирую взглядом и уже предвкушаю собственные чувства по поводу приглянувшегося костюма.

- Девушка, вы неправильно дали деньги, - резкий голос продавца подействовал отрезвляюще. - С вами еще пятьдесят тысяч рублей.

- То есть как? Давайте-ка пересчитаем, - говорю с некоторым чувством ущемленного достоинства:

Денег действительно оказалось меньше, чем должно было быть. И ровно на "полтинник".

Значит, вместо одиннадцати пересчитанных на моих глазах мне дали их всего десять?!

Может, если бы не запал мне так в сердце тот золотой костюмчик, я бы смирилась с судьбой и ушла несколоно блевавши. Но здешь оправдывала средства, я решилась. Подхожу к "забронированной" девушке, снова и пытаюсь как можно более правдоподобно объяснить столь щекотливую ситуацию, в результате которой меня элементарно обсчитали.

- И - о чудо! - она, вопросительно поглядывая за своим непроницаемым стеклом, показывает мне пятидесятистороннюю купюру. Стоят ли пояснять, насколько благодарна я была этой милой девушке в ту минуту. Честное слово, если бы не ее блонированное стекло, от всей души расцеловала бы ее на радостях.

Но, как говорится, недолго музыка играла. Пару дней спустя в том же самом магазине мне запомнило приобрести еще одну штучку. "Тенденция, однако", - подумала я, когда в очередной раз мне не хватило опять-таки "полтинника". И вновь его мне без проблем вернули в пункте обмена.

Попытки у说服ить "бронированную" девушку были неудобительны, поскольку превратились ее убийственным напалом ответом:

"А вы попробуйте прожить на нашу зарплату!".

Ну что, круто?

Варвара ШАРАПОВА.



выделена лечебная серия, которая позволяет убрать желтушный цвет лица, красные вены, синяки или осветленные пятна на коже.

Многие женщины в нашем городе с завистью смотрят на супермоделей из красочных журналов и не подозревают, что они сами ничуть не хуже, а может быть гораздо лучше - надо только увидеть это и немножечко помочь самой себе, может быть, косметикой, а лучше - хорошим настроением.

**ООО "ПУКЬЯНЧИК" ПРЕДПАГАЕТ В ПРОДАЖУ:**

- ✓ майонез, 250 г./б., дата изготовления - 18.08.97 г., по цене - 3.700 руб.
- ✓ ирис молочный "Кис-Кис" - 20.000 руб./кг.
- ✓ конфеты "Коровка", "Маска", "Фиалка", "Былина", "Резеда" - 21.000 руб./кг.
- ✓ "Мечта", "Зарядейка", "Раменские", "Петушок" - 25.000 руб./кг

**Обр.: ул. Рыбников, 31, на берегу, скляя № 10.****Учебный комбинат  
ПРОИЗВОДИТ НАБОР  
НА КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ  
кат. "В" и "ВС".**Занятия будут проводиться  
по удобному для вас адресу:

1. Здание районного ДОСААФ.

2. Административное здание ЖБИ (ГРЭС).

3. Административное здание ГРЭС-2.

Адрес: ул. Федорова, 66а,  
выходные - суббота и воскресенье,  
предзаказ авт. до ост. "ДК  
"Геолог" или "Дом пионеров".  
Тел. 22-76-19 (с 9 до 17 часов).**АОЗТ "Фондовый брокерский центр "ФЕТМИ"  
ПОКУПАЕТ АКЦИИ:**ОАО и НК "Сургутнефтегаз", РАО "Газпром",  
РАО "ЕЭС России",ОАО "Хантымансијскокретелеком", НК "ЛУКОЙЛ",  
ДАОТ "Сибгазтранс", Сбербанка,

АО "Транснефть" - по выгодным для вас ценам.

**АДРЕСА:**ул. Профсоюзная, 37, к. 301; ул. Лермонтова, 11, к. 419;  
ул. Мелик-Карамова, 92 (ателье "Сургутяночка").  
Тел.: 33-85-79, 39-96-28.**ПРОДАЮТ**Двухкомнатную квартиру ленпроекта,  
боковую, 2 этаж. Тел. 72-61-98 (с 19 до 21 часа).

Двухкомнатную квартиру в центре (1 этаж). Или меняют на однокомнатную квартиру или на автомобиль. Рассмотрят любые варианты. Тел. 34-98-83.

Четырехкомнатную квартиру в г. Сиба (Башкирия). Цена - 80 млн. руб. Тел. 34-69-57.

Дом (70% готовности) с участком 11 соток в Краснодарском крае, ст. Павловская. Стрямую машину "Фен" в упаковке. Шубу из хвостиков, из Греции. Тел. 33-81-75.

Капитальный гараж с кессоном на ж/д воказале; готовую дачу в коп. "Виктория", пригодную для проживания. Тел. 39-68-18.

Гараж в коп. "Сибирик" (яма, кессон 6м х 6м). Тел. 76-66-91 (после 19 часов).

Капитальный гараж в коп. "Энергетик", дачу в коп. "Север" - со всеми пост-ройками. Тел. 72-71-07.

Капитальный гараж на Заречной остреве со смотровой ямой. Тел. 22-14-83.

Ухоженную дачу в коп. "Прибрежный". Тел. 46-21-26.

Земельный участок в пос. Снежный (имеются: гараж, вагончик). Обр.: пос. Снежный ул. Транспортная, 6 (спросить хозяина).

Срочно продам ВАЗ-2104 1990 года выпуска. Тел. 25-62-53.

А/м ВАЗ-21043, выпуск - июнь 1997 года, цвет "мурана". Тел. 25-39-86.

А/м ВАЗ-21047 1996 года выпуска. Тел. 25-68-85.

А/м ВАЗ-21053, новый, мягкий салон, 5-ступ. КПП, цвет "мурана". Тел.: 25-79-37, 21-37-27.

А/м ВАЗ-21065 1996 года выпуска, пробег 20.000 км, цвет черный; а/м ВАЗ-21099 1997 года выпуска. Тел. 26-78-02 (после 19 часов).

Срочно - а/м ВАЗ-21074, выпуск - декабря 1996 года и а/м ВАЗ-21063 1988 года выпуска, аварийные. Недорого. Тел. 37-64-20 (с 9 до 10 и с 14 до 15 часов).

А/м ВАЗ-2109, цвет белый, литые диски,

**ПРОДАЮТ**а/м/шины УАЗ-3307-Фургон  
и ГАЗ-31029 в аварийном состоянии.  
Tel. 22-78-53 (с 8 до 18 часов).Организации требуется  
на постоянную работу  
**ПРОРАБ**ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫХ РАБОТ.  
Tel. 22-78-53  
(с 8 до 18 часов).ПРОДАЮТ трехкомнатную  
квартиру (общ. пл. 64, 5 кв.м.,  
5 этаж 5-этажного кирпичного  
дома), капитальный гараж  
(пл. 20 кв.м, рядом с домом)  
в пос. Заречье г. Туапсе Краснодарского края. Или **МЕНЯЮТ**  
на равносценную в г. Сургуте,  
Самаре. Tel. 22-78-53  
(с 17 до 18 часов).**ПРОДАЮТ**

ИМПОРТНЫЕ КУХНИ

Три вида, двух цветов.

Цена с доставкой до подъезда -  
4.000.000 руб.Телефон 33-47-44  
(с 10 до 20 часов)..В человеке все должно быть прекрасно, сказал классик.  
"Всегда", - добавляют специалисты  
французской фирмы **асадоми**  
и салона красоты "ЭЛИТА".

Только для состоятельных клиентов роскошный

сервис, включающий:

- специальные лечебные курсы  
омоложения лица и тела;
- эксклюзивные косметические маски;
- коррекция размеров и формы губ, глаз, век  
и бровей с помощью косметического татуажа,  
основанного на растительных эссенциях;
- шлифовка кожи: омоложение, устранение рубцов;
- уход за молочными железами;
- эпиляция воском;
- коррекция фигуры и омоложение  
по итальянской технологии,  
основанной на ионоскисегнетерапии.

Предварительная запись

на телефону **46-50-04**

(10 до 18 часов, кроме понедельника),

FOK «Нефтник».

Красота не требует жертв.

Она требует профессионализма.

**ЗАО "Западно-Сибирское Агентство Недвижимости" Лицензия А 824586****ПРОДАЕТ:**двуХ комнатную квартиру ленпроекта,  
4 этаж, по ул. Мира, 19;трехкомнатную квартиру ленпроекта,  
5 этаж, по ул. Лермонтова, 11/2;трехкомнатную квартиру ленпроекта,  
6 этаж, по ул. Быстрицкой, 22/1;трехкомнатную квартиру моспроекта,  
60 кв. м, по ул. Островского, 2/5;четырехкомнатную квартиру ленпроекта,  
2 этаж, по ул. Энтузиастов, 6;четырехкомнатную квартиру моспроекта,  
3 этаж, по ул. Островского, 38;

Капитальный гараж в ГСК "Милосердие".

Контактный телефон **33-59-66**.**НАШИ ЦЕНЫ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО  
СООТВЕТСТВУЮТ НАШЕЙ РЕЛАМЕ.****Салон-магазин «СПЕЦОДЕЖДА»**

РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В г. СУРГУТЕ:

**ОДЕЖДА**

костюм кирасирский зимний - 90.000 руб.

костюм демисезонный - 80.000 руб.

**РУКАВИЦЫ**

рукавицы с напылением ГЛВ - 4.000 руб.

костюм КНК тип А с винникс - 180.000 руб.

костюм КНК тип Б - 220.000 руб.

костюм энфилд - 90.000 руб.

костюм х/б - 65.000 руб.

костюм георгиев - 100.000 руб.

костюм комбинезон - 100.000 руб.

костюм суконный КЦС - от 95.000 до 160.000 руб.

костюм суконный КЦС с беретом - 210.000 руб.

холст (белый, темный) - 45.000 руб.

полог корольев - 40.000 руб.

накидники - 30.000 руб.

подшлемники ватные - 25.000 руб.

каска строительная - 30.000 руб.

**ОБУВЬ**

воленки в ассортименте - 30.000 руб.

от 60.000 до 120.000 руб.

сапоги кирасир - 105.000 руб.

сапоги кирасирские утепленные - 140.000 руб.

сапоги резиновые - 60.000 руб.

сапоги болотные - 90.000 руб.

**СРЕДСТВА  
ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ**

маска сварщика в ассортименте - 30.000 руб.

очки газорезника в ассортименте - 30.000 руб.

поляс монтажный - 75.000 руб.

стекла "ТИС" - 5.000 руб.

респираторы в ассортименте - 5.000 до 50.000 руб.

коркни диаэлектрические - 80.000 руб.

**И другая спецодежда в ассортименте.**

Наши цены даны с учетом НДС.

Наш адрес: г. Сургут, Нефтеюганское шоссе,  
база "Сургутнефтавтоматики"

(напротив пивзавода). Тел. /факс 46-32-58.

квартиру на год. Деньги вперед. Цена договорная.

Сдаёт двухкомнатную квартиру сроком на 1 год. Тел. 25-32-10 (с 16 часов).

Сдаёт двухкомнатную меблированную квартиру с телефоном. Тел. 26-82-21.

Вызов на дверь детского невропатолога на тел. 22-60-38.

Новое поступление учебников, школьно-письменных, канцелярских товаров. Наши адреса: пр. Мира, 35, маг. "Сидко".

Водитель с личным а/м "Волга" ищет работу. Тел. 34-68-62.

Замена труб, сантехники сантехники. Тел. 33-78-01 (с 8 до 9 часов).

Предлагают транспортные услуги на груз. авт. и легков. автомобил. Тел. 25-82-51.

Сделают ремонт, положат плитку. Недорого. Тел. 21-71-73 (посл. 20 часов).

Ремонт швейных машин, оверлогов на дому. Тел. 34-05-68.

Ремонт перетяжка мягкой мебели на дому. Тел. 21-03-03.

Купят а/м "Таврия". Тел. 33-98-98.

Специализированному строительному управлению № 1 тресту "Сургутнефтегаз" предъявляется на работу:

✓ машинисты бульдозера,

✓ машинисты экскаватора

✓ водители челюстного погрузчика

✓ трактористы трелевочных машин

✓ водители с категориями "Д", "Е".

Тел. 46-91-98 (отдел кадров).

**МЕНЯЮТ****РАЗНОЕ**

Однокомнатную эркерную квартиру ленпроекта на двухкомнатную квартиру ленпроекта. Или приладут. Тел. 33-49-90 (после 18 часов).

Двухкомнатную квартиру по ул. Бажова на трехкомнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 34-12-54.

Однокомнатную квартиру в г. Тюмень (3 этаж), в районе мединститута на одно-, двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 33-97-13 (в любое время).

Двухкомнатную квартиру ленпроекта на квартиру в г. Сургуте. Тел. 22-61-43.

Трехкомнатную приватизированную квартиру в г. Лабинске Краснодарского края, 2-этажного кирпичного дома на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте, любого проекта. Тел. 25-47-69, 33-76-41.

Трехкомнатную приватизированную квартиру в г. Сургуте. Тел. 25-47-69, 33-76-41.

Купят квартиру. Тел. 33-80-47 (в раб. время).

Купят квартиру за акции "Сургутнефтегаз". Тел. 21-25-09.

Купят однокомнатную квартиру на ж/д вокзале. Тел. 39-68-18.

Снимут квартиру. Тел. 25-21-39.

Сдадут меблированную однокомнатную квартиру.

Магазины "Ново-Елисеевский" (пр. Мира, 6) и "СТЕЛС" (ул. Мелик-Карамова, 64) РЕАЛИЗУЮТ:

**САХАР**,

по цене 5.600 руб. за кг (мешок, 50 кг - 280.000 руб.).

Телефоны для справок: **33-65-19, 22-71-90.**

Выражаем глубокую благодарность кол-ективу коллектива "Газовик", АОЗТ "АК-ЧАРЛАН", родственникам за оказанную помощь в организации похорон безвременно ушедшего из жизни нашего дорогого и любимого мужа и отца.

БОЧАРОВА

Виктора Петровича.

Мы преклоняемся перед вами, добрые люди.

Жена, doch.

Учредители: Сургутская городская Дума и кол-ектив редакции.

Информация и полиграфия администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г.Ханты-Мансийск, ул.Мира, 5.

Выражаем сердечную благодарность кол-ективу коллектива "Газовик", АОЗТ "АК-ЧАРЛАН", родственникам за оказанную помощь в организации похорон нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки

АЗАРОВА

Владимира Ильича.

Огромное спасибо вам за то, что в трудную для нас минуту вы были рядом с нами. Низкий вам поклон.

Жена, дети, внуки.

Подписано в печати:

по графике - 17.00

фактически - 16.30

Тираж: 18.000. Заявка № 4815.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодаватель.

**РАБОТА**

Торговая линия "Гризли" объявляет конкурс на должность начальника отдела по продаже товаров промышленной группы (девушки с хорошими внешними данными). Тел. 33-54-18 (с 17 до 19 часов, кроме субботы, воскресенья).

Ищут водителя с личным автомобилем. Тел. 25-21-39 (с 18 до 21 часов).

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретаря - 22-95-41; корреспонденты - 22-77-06; компьютерный отдел - 22-85-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-48.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 128.

Газета выходит с 23 октября 1924 года. Зарегистр. Уральский региональный управление регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №6-1620 от 18.12.1995г.

**«СТ»**

Главный редактор

Николай БАТАЛОВ.